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－2015.1.29(民主の支持率はﾜﾝｽﾃｯﾌﾟUPか？)直近の世論調査から

？１．内閣と自民支持率は、相変わらす小幅変動。民主は１ステップアップか

① 月の安倍内閣と1
自民党の支持率は図

のように小幅に変動

しているだけで、こ

の間、衆議院解散･

総選挙があったとい

うことが信じられな

いほど静かだ。

※ただし 月の支12

持率の数値は第 次安3

倍内閣発足に伴う緊急

調査を追加して平均化

したので先月報告した

ものと少し違う。

②民主党は、どうやら衆議院選挙で少し存在感を回復して、代表選挙でも割と好感度があ
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ったようで、今月は と二桁の支持率を維持した。野田内閣以降、 年総選挙をく10.0% 2012
ぐっての長い支持率低下を経てきたが、先月の衆院選を機に少し戻しつつあるように見え

る。まだまだ忌避感は残っているものの、この態勢が来月以降も維持できれば、ワンステ

ップだけ回復してきているという評価が出来るだろう。

ちなみに 月の他の政党の支持率( 社平均)は、共産 ､維新 ､公明 ､社民1 11 4.3% 4.1% 3.9%
､次世代 ､生活と太郎 ､支持なし だった。※一覧表は末尾に掲載0.9% 0.3% 0.3% 35.9%

２、首相の経済政策-評価は下がり、格差も広がり、景気回復への期待も薄く

③左表のように、

安倍首相のアベノ

ミクス、経済政策

の評価も下がり続

け、格差も広がっ

ており、景気も良

くならず、また景

気回復が実現でき

るとは思ってはい

ないのに、他に頼

るものがなく､｢こ

の道｣に賭けてみ

るしかないという

民意が見える。

日経経平均株価

(グラフは 年分)も 月 日の終値が 円(黒線)で昨年 月以来､追加金融緩和等1 1 27 17,768 11

安倍首相の経済政策を評価するか アベノミクスは成功していると

評価する 評価しない 思う 思わない

NHK1.13 52 43 FNN1.26 22.4 61.3

読売1.12 43 46 景気の回復感

 平均 47.5 44.5 感じる 感じない

アベノミクスを評価するか 読売1.12 14 81

評価する 評価しない 時事1.16 10.2 84.9

ＪＮN1.12 44 45 ＪＮN1.12 11 86

日本社会の格差は広がっていると FNN1.26 16.3 78.2

感じる 感じない  平均 12.9 82.5

毎日1.19 70 23 アベノミクスの効果は地方に

FNN1.26 77.7 16.2 浸透してる してない

 平均 73.9 19.6 毎日1.19 6 86

この2年間で大都市の景気は 安倍首相の経済政策で成長が期待できる

良くなっている 悪くなっている 変わっていない 期待できる できない

朝日1.20 26 12 51 朝日1.20 36 42

この2年間で地方の景気は 安倍内閣は景気回復(実感)を実現できると

良くなっている 悪くなっている 変わっていない 肯定的 否定的

朝日1.20 6 33 53 読売1.12 38 47

アベノミクスで景気は良くなったか NHK1.13 37 59

良くなった 悪くなった 変わらない 朝日1.20 25 53

日経1.26 15 21 60  平均 33.3 53.0
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で景気が良いように見えるが、ドル建て(赤線 日は ドル)で見ると、この 年間は27 150.5 1
基本的にはむしろ円安によるマイナス基調が続いていることが分かる。

３．岡田民主党への期待は33% “大きな野党勢力"への期待はあるようだが…。

④ 月の総選挙で落選した海江田代表に代わるための民主党の代表選選挙は､ 月 日12 1 18
に行われ、岡田克也

氏 が 代 表 に 選 ば れ

た。この岡田民主党

に「期待する」とい

うのは ( 社)33.0% 3
で 「期待しない」、

が となってい56.6%
る。総選挙後の民主

党への期待感も、各

社の聞き方によって

様々な反応が出てい

るが、だいたい似た

よ う な 傾 向 の よ う

だ。

各社の質問と回答を

紹介してあるので、

各自で読み解いてほしい。少なくとも自民党に対抗できる一定程度の大きな野党の必要性

については、ほぼ多数派を占めているように思われる。

４．安倍政権の｢戦後70年談話｣、安保法制化に

⑤圧勝した自民党･安倍政権は右翼的保守化路線を強めるものと考えられているが、集団

的自衛権については、未だその行使容認については、賛成が 、反対 と批判が強い37% 50%

民主党が与党に復帰することを 岡田民主党に期待するか

期待する 期待しない 期待する 期待しない

FNN1.26 35.6 58.1 共同1.26 34.4 54.1

野党第一党の民主党に 日経1.26 29 59

期待する 期待しない FNN1.26 35.6 56.8

毎日1.19 38 56  平均 33.0 56.6

民主党の今後はどうしたら良いか 野党再編について

再建を目指す 野党再編を 肯定的 否定的

ＪＮN1.12 74 17 日経1.26 54 28

民主党の復活に期待するか FNN1.26 57.7 34.8

期待する 期待しない  平均 55.9 31.4

ANN1.13 48 43 民主党は他野党と合流した方が良いと

民主党に立ち直ってほしいと 思う 思わない

思う 思わない 朝日1.20 38 43

朝日1.20 61 30 自民に対抗野党は一つにまとまるべきと

民主党が目指すべき方向 そう思う 思わない

自主再建 野党再編 どちらとも 読売1.12 52 40

NHK1.13 29 31 34 政権交代可能な野党は必要か

民主党が目指す野党再編は 必要だ そう思わない

野党全体で 民主中心で 必要ない FNN1.26 70.8 23.0

毎日1.19 61 12 16

民主党新代表に期待すること

政権に協力 政権をチェック 政権党に育てる野党再編のリード

NNN1.18 10.9 30.6 25.4 22.3

集団的自衛権について 政府の沖縄普天間移設政策 安倍内閣の農協改革を

理解してる 理解してない 評価する 評価しない 支持する 支持しない

ＪＮN1.12 55 45 読売1.12 40 43 NNN1.18 56.1 20.4

集団的自衛権の行使容認について 首相の積極的平和主義を 共同1.26 52.2 26.0

賛成 反対 評価する 評価しない 安倍内閣の残業時間廃止

毎日1.19 37 50 読売1.12 64 27 支持する 支持しない

安倍内閣の集団的自衛権は平和に貢献すると 安倍政権は憲法改正に前向きだが NNN1.18 41.6 38.9

思う 思わない 評価する 評価しない 安倍内閣の介護報酬引き下げ

NNN1.18 29.8 53.8 日経1.26 38 45 支持する 支持しない

集団的自衛権の安保法制化に 憲法改正に国民の理解か深まっていると NNN1.18 21.1 59.3

肯定的 否定的 思う 思わない

日経1.26 30 40 時間かけて 毎日1.19 17 76 防衛予算の拡大

共同1.26 21.0 20.6 50.7 戦後70年談話で村山談話を引き継ぐべきと 支持する 支持しない

戦後70年談話に｢痛切な反省｣を盛り込んだ方が良いか 肯定的 否定的 ANN1.13 35 50

そう思う 思わない どちらとも 毎日1.19 50 34 外国軍へのＯＤＡ解禁

NHK1.13 32 19 40 戦後70年での安倍談話の考えを 支持する 支持しない

安倍首相の地方創生に期待できるか 評価する 評価しない ANN1.13 36 48

期待できる できない どちらとも NNN1.18 53.2 20.4

日経1.26 42 44 7 FNN1.26 61.8 22.0
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ようだし(毎日)、ましてや平和に貢献するとは｢思わない｣のが と 「思う」 を53.8% 29.8%、

上回っている( )。今後本格化する安保法制化についても､日経調査では肯定的 、NNN 30%
否定的 。共同では賛否が で拮抗して 「慎重に」が と多数になっている。40% 21% 50.7%、

「戦後 年談話」については、談話をまとめること自体には肯定的意見が多数のよう70
だが( と )、内容については｢村山談話を引き継ぐ」(毎日)「痛切な反省を盛り込NNN FNN
む」( )べき、ということがやや優勢のようだ。NHK

最後に、しばらくぶりに｢原発の再稼働｣問題についてのグラフを載せてみた。 月か11
ら今月までの ヶ月間で、この調査を行っているのは日経と読売の 社だけで、今月は再3 2
稼働に賛成は 、反対が となった。38.0% 52.0%

☆北海道世論調査会のホームページに、これまでの「直近の世論調査から」シリー

ズ、各種選挙結果･世論調査データ、論評などを掲載しています。ご覧ください。

http://yoronmeeting2013.web.fc2.com/
(北海道世論調査会まとめ)
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原発の運転再稼働に(2011年7月～各社平均)
賛成 反対

内閣支持率  政党支持率　　

　　１月 　支持 不支持 　　１月 自民 民主 公明 共産 社民 維新 生活 次世代 支持なし

日経1.26 51 33 日経1.26 39 10 4 4 1 3 0 1 36

毎日1.19 44 36 毎日1.19 31 8 4 4 1 7 1 0 36

読売1.12 53 38 読売1.12 41 8 3 5 1 2 0 0 38

朝日1.20 42 37 朝日1.20 33 9 4 4 1 3 0 0 38

共同1.26 52.8 31.9 共同1.26 39.6 8.1 4.4 4.8 0.9 3.7 0.2 0.2 36.5

時事1.16 47.2 33.3 時事1.16 26.2 6.1 3.7 2.9 0.7 1.8 0.3 0.2 56.5

NHK1.13 50 32 NHK1.13 39.4 9.2 4.0 3.7 0.8 2.7 0.1 0.4 31.9

ＪＮN1.12 56.9 41.3 ＪＮN1.12 32.6 9.8 4.2 3.0 0.3 3.6 0.1 0.2 43.5

ANN1.13 45.6 36.3 ANN1.13 42.6 19.1 4.0 6.3 1.4 5.8 0.5 0.5 19.3

FNN1.26 51.4 34.4 FNN1.26 39.4 11.2 3.7 3.9 0.6 7.6 0.9 0.5 30.9

NNN1.18 46.2 38.0 NNN1.18 40.0 11.8 4.1 5.6 0.7 4.5 0.5 0.2 28.3

  平均 49.1 35.6   平均 36.7 10.0 3.9 4.3 0.9 4.1 0.3 0.3 35.9

12.14総選挙.24#3安倍内閣発足 ※1月~生活と太郎


